

# 我国首次火星探测任务“天问一号”探测器完成第一次轨道中途修正

新华社北京8月2日电(记者胡喆)记者从国家航天局获悉,8月2日7时整,我国首次火星探测任务“天问一号”探测器3000牛发动机开机工作20

秒,顺利完成第一次轨道中途修正,继续飞向火星。截至第一次轨道修正前,“天问一号”已飞行9天17个小时,距离地球超过300

万公里,探测器各系统状态良好。此次3000牛发动机点火,在完成轨道修正的同时,验证了发动机在轨的实际性能。

后续,“天问一号”探测器还将经历深空机动和数次中途修正,奔火飞行6个多月后抵达火星附近,通过制动被火星引力捕获进入环火轨道,开展着陆火星的准备和科学探测等工作。

## 从地球奔向火星：“天问一号”为什么要进行中途修正？

新华社北京8月2日电(记者胡喆)8月2日一早,“天问一号”传来最新消息:在北京航天飞行控制中心和中国航天科技集团科研人员的携手努力下,“天问一号”火星探测器成功实施了地火转移轨道首次中途修正。

为什么要进行中途修正?国家航天局探月与航天工程中心深空探测总体部张耿言介绍,在地火转移轨道飞行过程中,探测器会受到入轨偏差、控制精度偏差等因素影响。由于探测器长时间处于无动力飞行,微小的位置速度误差会逐渐累积和放大。

因此,执行飞行任务时,科研人员需要根据测控系统测定的探测器实际飞行轨道与设计轨道之间的偏差,完成对应的探测器姿态和轨道控制,确保探测器始终飞行在预定的轨道上。中途轨道修正的关键在于修正时机的选择以及每次修正的实施精度。

首次火星探测任务探测器系统环绕器技术副总负责人朱庆华介绍:“现在很多汽车都具有车道保持功能,如果车偏离了自己的车道,就会自动修正方向,让车回到原本的车道上来。火星探测器的轨道修正与之类似,但不同的是火星探测

器要修正的不仅仅是飞行方向,还有飞行速度等多个变量。而在茫茫太空,探测器也没有道路标线作为参照物,因此难度很大。”

记者从中国航天科技集团了解到,火星探测器首次中途轨道修正任务由五院和八院密切配合实施。此前,长征五号运载火箭精准地将火星探测器送入了预定轨道,使得这次轨道控制的主要目标不再是入轨精度修正。

值得一提的是,此次探测器上携带的由航天科技集团六院研制的3000N轨控发动机是首次太空点火工作,验证了发动机在轨的实际性能。

航天科技集团六院型号总师卢晓辉说:“3000N轨控发动机主要承担着三项任务,一是太阳系‘三环’转移到‘四环’过程中的姿态修正,二是‘四环’上的‘刹车制动’,三是火星附近的轨道调整。”

后续,“天问一号”探测器还将经历深空机动和数次中途修正,奔火飞行6个多月后抵达火星附近,通过制动被火星引力捕获进入环火轨道,开展着陆火星的准备和科学探测等工作。



我国首次火星探测任务“天问一号”探测器完成第一次轨道中途修正

▲这是8月2日在北京航天飞行控制中心拍摄的现场画面。8月2日7时整,我国首次火星探测任务“天问一号”探测器3000牛发动机开机工作20秒钟,顺利完成第一次轨道中途修正,继续飞向火星。新华社记者才扬摄

## “内地核酸检测支援队”7名“先遣队”队员抵达香港

新华社香港8月2日电“内地核酸检测支援队”7名“先遣队”队员2日下午抵达香港,他们将协助开展实验室工作,协助香港特区政府抗击疫情。

2日下午,香港中联办副主任仇鸿和香港特区政府政府及内地事务局局长曾国卫、食物及卫生局局长陈肇始到“先遣队”驻地迎接,并和队员们进行了工作对接。

曾国卫、陈肇始代表特区政府欢迎“内地核酸检测支援队”的7名“先遣队”队员。两位局长对中央政府积极回应特区政府为应对香港严峻疫情而提出的请求,并迅速组成“内地核酸检测支援队”支持特区抗疫表示感谢。特区政府期待在中央政府支持下,全城同心抗疫,尽快遏止严峻疫情。

仇鸿代表中联办对“内地核酸检测支援队”的到来表示热烈欢迎,感谢中央及全国人民的支持。她说,中央高度重视并十分关心香港民众的身体健康和生命安全,在香港疫情十分严峻的时刻,派出“内地核酸检测支援队”支援香港抗疫工作,并将无偿援助抗疫设施。无论香港遇到任何困难,中央和全国人民始终是香港最坚强的后盾。希望全体香港市民团结一致,同心抗疫,战胜疫情。

“先遣队”队长郭鹏豪说,“先遣队”的主要任务是跟香港相关部门对接,熟悉香港的检测场地、设备以及流程等,为后续大规模的核酸检测打下基础。相信有国家作为坚强后盾,“内地核酸检测支援队”一定能和香港市民一起,战胜疫情,“我们对此充满信心”。

香港民建联、工联会和“全港社区抗疫连线”的代表向“先遣队”队员献花,感谢中央对香港的关心关爱和内地同胞的大力支持。

据介绍,近期香港新冠肺炎疫情防控形势严峻。应香港特区政府请求,在中央统筹部署和指挥下,国家卫健委迅速组建“内地核酸检测支援队”,赴香港开展工作,协助特区抗击疫情。

据了解,这支“内地核酸检测支援队”由广东省卫健委从省内20余家公立医院选派的约60名临床检验技术人员组成。队长来自广东省卫健委,曾担任广东省支援武汉医疗队总指挥。这是首批中央政府派出支持香港抗疫的内地专业队伍。国家卫健委后续将根据香港特区抗击疫情需要,随时调集内地医疗资源给予更多支持。

同时,国家卫健委已组建“内地方舱医院支援队”,由湖北省武汉市选派6名有“方舱医院”实战经验的专家,为香港亚洲国际博览馆改建为“方舱医院”提供技术支持。

## 香港新增115例新冠肺炎确诊病例 累计确诊病例超过3500例

新华社香港8月2日电(记者周文其)香港特区政府卫生署卫生防护中心2日下午介绍,截至2日零时,香港新增115例新冠肺炎确诊病例,均为本地感染病例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例3511例。

香港单日新增确诊病例已连续第12天超过100例。卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中,有36例目前找不到感染源头,有79例与此前相关感染群组有关,其中大部分为家庭或朋友聚会感染群组。

医院管理局总经理何婉霞介绍,目前香港共有1959名新冠肺炎确诊病人和1名疑似病人康复出院,34人死亡;仍有1107名确诊病人留医。香港已经启用的负压病床使用率约为74%,启用的负压病房使用率约为77%。

医管局行政总裁高拔陞表示,自1日启用后,香港亚洲国际博览馆社区治疗设施整体运作大致顺利。如果其今后能继续顺畅运作,将会有效减少确诊患者等候入院治疗的时间。

## 乌鲁木齐市: 新增确诊病例和无症状感染者总数连续3日下降

新华社乌鲁木齐8月2日电(记者李志浩 潘莹)乌鲁木齐市卫健委表示,乌鲁木齐市8月1日新增新冠肺炎确诊病例较前日下降2例,新增确诊病例和无症状感染者总数连续3日下降。这说明前期疫情防控措施的成效正在显现。目前,防疫形势依然严峻复杂,绝不能有丝毫放松,绝不能掉以轻心,否则会前功尽弃。

在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室8月2日举办的新闻发布会上,隋荣说,目前,国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制专家组、自治区专家组和广大医护人员正按照“四个集中”原则,严格遵循国家卫健委第七版诊疗方案,坚持中西医结合,全力以赴对确诊病例和无症状感染者进行同质化、规范化治疗。

隋荣通报,8月1日0时至24时,乌鲁木齐市报告新增新冠肺炎确诊病例29例;新增无症状感染者9例;新增治愈出院确诊病例7例,无症状感染者解除医学观察6例。7月15日0时至8月1日24时,乌鲁木齐市累计治愈出院确诊病例23例,无症状感染者解除医学观察22例。

隋荣通报,8月1日0时至24时,乌鲁木齐市报告新增新冠肺炎确诊病例29例;新增无症状感染者9例;新增治愈出院确诊病例7例,无症状感染者解除医学观察6例。7月15日0时至8月1日24时,乌鲁木齐市累计治愈出院确诊病例23例,无症状感染者解除医学观察22例。

隋荣通报,8月1日0时至24时,乌鲁木齐市报告新增新冠肺炎确诊病例29例;新增无症状感染者9例;新增治愈出院确诊病例7例,无症状感染者解除医学观察6例。7月15日0时至8月1日24时,乌鲁木齐市累计治愈出院确诊病例23例,无症状感染者解除医学观察22例。

隋荣通报,8月1日0时至24时,乌鲁木齐市报告新增新冠肺炎确诊病例29例;新增无症状感染者9例;新增治愈出院确诊病例7例,无症状感染者解除医学观察6例。7月15日0时至8月1日24时,乌鲁木齐市累计治愈出院确诊病例23例,无症状感染者解除医学观察22例。

隋荣通报,8月1日0时至24时,乌鲁木齐市报告新增新冠肺炎确诊病例29例;新增无症状感染者9例;新增治愈出院确诊病例7例,无症状感染者解除医学观察6例。7月15日0时至8月1日24时,乌鲁木齐市累计治愈出院确诊病例23例,无症状感染者解除医学观察22例。

## 措施“变味”、资源闲置、治理不严……

# 这些“停车难”治理“堵点”如何打通？

### ■ 新华调查

□新华社记者孙仁斌 丁非白 杨稳奎

为大力解决停车难问题,当前多地积极采取增加泊位数量、优化资源配置、提升治理效能等措施,起到了一定积极作用。

但新华社记者走访沈阳、银川、南京等地发现,仍存在小区大量车位“宁空不租”、“智慧停车”变味、“乱停车”治理效果不佳、新建立体停车场闲置等问题,影响治理效果。

### 多地积极施策缓解“停车难”

为缓解城市停车难,多地制定了明确的增供计划。据记者了解,沈阳计划2020年再解决停车缺口30万个,基本达到供需平衡;银川计划2020年新增各类停车位10000个。

各地增供的泊位多来自新建停车位或立体停车场、旧泊位复线、老旧小区改造、新建小区配套等渠道。

可以智能找车位并自动缴费的“智慧停车”技术因能提升停车计时计费准确率、车场利用率、周转率、停车费收缴率等指标受到各地青睐。沈阳、南京、青岛等地已采用“智慧停车”技术开展热点区域临时泊位分时收费,用价格杠杆提高停车位的周转率。

多地还加强治理“乱停车”力度。记者了解到,今年以来,银川市公安局交警分局大力整顿主次干道机动车乱停放问题。苏州实施《苏州市机动车停车场管理办法》规

范引导车辆有序停放。

“治理停车难不能只盯住车位,鼓励市民积极利用公共交通很重要。”沈阳市城乡建设局交通建设管理处处长谢宇表示,在换乘公交枢纽、地铁站附近建设大型停车场有利于市民更多公交出行。另外,他介绍,当前常用的治理思路是鼓励各类资本利用城市周边土地增建停车位,并在城市核心区适度建设立体停车场。尽量利用地下闲置泊位保障基本泊位供应,并大力加强治理违停的力度。

### 这些“堵点”让治理效果打折扣

——治理措施“变味”。记者发现,有城市相关部门推行“智慧停车”的主要方法是在街道两侧划出停车位后分类收费,引来市民质疑。

有市民告诉记者,自家小区周边原本免费的停车位被冠以“智慧停车”之名开始收费。但自家入位车辆被刚蹭后却没有管理人员或机构对此负责。一位沈阳市民反映,由于“智慧停车”位收费不低,不少人冒险将车停在车位外,反而加剧了交通拥堵。还有部分市民向记者表示,当前“智慧停车”未能有效帮助解决停车困难,“只是自动收费而已”。据悉,一些地方已“喊停”相关措施。

——泊车资源闲置。记者走访宁夏等多地居民小区时见到,部分小区地下空置停车位多达上千个,可小区及周边地面上却停得满满当当,甚至违停严重。

宁夏有小区物业工作人员告诉记者,这种情况往往与小区对地下车位强行“只卖不租”有关。银川多名房地产从业者向记者透露,开发商对地下车位“宁空不租”是由于出租车位资金回笼慢且可能影响房屋销售。

在沈阳也有部分小区车位随楼盘“只卖不租”,引起居民不满。据记者了解,居民不愿购买相关车位的主要原因是不少车位无法办理产权证且价格不菲。

记者还在沈阳城区见到,有立体停车场运营不佳,建成后不久即被闲置,入口上锁,钢结构锈迹斑斑。部分正在运营的立体停车场则生意冷清,乏人停车。但就在旁边街道上,却有违停乱放的车辆。

沈阳一家立体停车场建设企业负责人告诉记者,一方面新建立体停车场前期投入巨大,“部分大型停车管理公司每年还贷就得一两个亿,压力很大”;另一方面,违停成本低,市民对立体停车不适应,导致客流量小,不少立体停车场经营困难。

——“乱停车”治理效果不佳。南京鼓楼区蓝天园小区北门外的单线道龙云路,宽仅四五米。记者了解到,这里多年来都是“乱停车”重灾区。“晚上开车经过实在太危险了。”附近居民刘女士告诉记者,这里直到去年底清理消防通道,严重违停才有所改善。不过她认为,附近居民停车难问题并未改善,违停重现只是时间问题。

南京迈皋桥支路附近长期存在停车乱象,在经城管部门采取加装隔离设施、增建停车场等一系列措施后,记者看到附近仍有多种车辆乱停乱放。

——强化法治治理,提升治理效能。梁启东等专家建议,治理停车乱象需要疏堵结合。从严格执行的基础是通过增加公共停车位和停车用地供给、完善补偿政策等举措,为公众提供更多更好的停车服务。

部分停车企业负责人建议有关部门应落实有政策依据的扶持办法。“立体停车场(楼)类项目前期投入大、资金回笼慢。为鼓励企业投资,有政策规定规划停车场用地时,可允许企业配建部分商业网点增加收入。”一名立体停车场经营者告诉记者,这些政策往往未能有效落实,“要么供地太偏远,要么根本没给配建用地。”(参与采访:杨绍功、郑生翔、王存福)(新华社沈阳8月2日电)

### 综合施策为“停车难”治理提速增效

辽宁社会科学院副院长梁启东等专家认为,理顺体制机制、强化法治治理、增加资源供给是当前“停车难”治理提速增效的发力方向。

## 桂林银行股份有限公司2019年度股东分红公告

桂林银行股份有限公司(以下简称“本行”)于2020年6月5日召开2019年年度股东大会,会议审议通过了《桂林银行2019年度利润分配预案》。现将本行2019年度股东分红实施方案公告如下:

### 一、分红方案

以2019年12月31日股份总额5,000,000,000股为基数,每10股派送现金股利0.2元(含税),共计100,000,000元(含税)。

根据税法有关规定,自然人股东所获股利由本行代扣代缴20%个人所得税(即0.004元/股),实际派发股利0.016元/股;法人股东自行申报纳税。

### 二、实施方案

(一)股利派发对象:截至2019年12月31日本行全体在册股东(股东有股权转让或质押情况的,以转让或质押协议约定为准)。

(二)股利派发方式:现金分红

(三)股利派发集中办理时间及地点

时间:2020年8月12—14日(9:30—11:30,15:00—17:00)  
地点:桂林市临桂区公园北路8号桂林金融大厦C副楼一楼  
咨询电话:0773-3821373 阳先生、费女士、雷先生

### (四)股利派发办法

1.自然人股东现金股利税后转账派发至预留的本行账户。自然人股东可持股权证和身份证办理股权证分红登记,如委托他人代为登记,还需提供代办人身份证证。

2.法人股东需办理分红账户登记手续,且分红账户须为同名对公账户。应提交的登记资料包括:

- (1)股权证原件及复印件
- (2)经最新年检的营业执照复印件
- (3)法定代表人有效身份证复印件
- (4)授权委托书
- (5)经办人身份证原件及复印件

以上登记资料复印件均需加盖单位公章,原件备查。授权委托书模板请自行于本行官网下载(www.guilinbank.com.cn,“关于桂银—投资者关系—临时公告”栏目)。

桂林银行股份有限公司

2020年8月3日

## 公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》第二十六条,现将《桂林雁山区科技园控制性详细规划A-1片区调整论证报告》及调整方案予以公示(详见市自然资源局十楼公示栏、网站及现场)。

规划调整范围位于桂阳公路以西,雁中路以北,规划调整面积约143.67公顷。规划地段内利害关系人如有意见,请以书面形式将意见(署真实姓名和有效联系方式)于公示期内送达桂林市政务服务中心三楼D区12号自然资源局窗口(5625041),利害关系人依法享有申请听证的权利。

公示期限:自刊登日起,至顺延满30日止。

公示网址:zrzyj.guilin.gov.cn  
咨询电话:2802822

桂林市自然资源局

2020年7月31日